



我们离你最近

新年献词

为了城市的尊严

■辛淮平

亲爱的朋友,当您看到这篇文字时,2025年的钟声已经敲响。辞旧,我们心怀惆怅;迎新,我们充满期望。就在这情感的交织涌动中,我们送走也迎来了一年又一年。

2024年,我们这座城市谱写了一曲动人的乐章:新春第一会,企业家坐“C位”,这是我们城市送上的礼遇和尊崇;四月正芳菲,淮安马拉松再次开跑,点燃整座城市的运动激情;盛夏炎炎,中国巨石淮安基地第二条玻纤生产线点火,折射出重特大项目攻坚热潮滚滚;金秋经贸洽谈会签约98个项目,总投资1149亿元;时令来到初冬,志愿者奔波在清江浦区化工新村的居民楼间,为独居老人送上热气腾腾的饭菜……这些事,或轰轰烈烈,或平淡不惊,但都凝结着我们的艰苦劳作,映照着我们在这座城市的赤子情怀。

岁月无情,过去的事情终将汇入时间的河流,流向远方;岁月又有情,因为过去塑造了我们城市现在的模样。如果用两个词语描述现在的淮安,那一定是强壮和自信。当这两个质朴的词语与我们的城市相遇,便拥有了无比丰富的内涵。

强壮,源于重特大项目的鼎力托举。这几年,50亿元级、百亿元级项目纷纷落户,以前不敢想象的局面变成了活生生的现实。而且,这些项目符合产业转型要求,顺应技术革命潮流,已经并将继续重塑淮安的产业格局,托举起名副其实的实体淮安。现在,许多人都会有一种共同的感觉,那就是淮安变了:曾几何时,淮安一直被外界看成传统的农业大市,现在摇身变成勇立潮头的工业之城;曾几何时,淮安在全省发展大局中比拼的是经济增速,现在进入了既追求增速领先又追求总量贡献的新阶段……这些变化印证了一个颠扑不破的“淮安真理”:我们的出路在工业,强市必须强工业。

自信,源于火热发展态势的持续培植。攻坚重特大项目,“一号招商员”带头出征,专业招商队伍奋战一线;优化营商环境,“做的要比说的好、服务要比需求早”显出更多现实模样;开发园区“吃改革饭,走开放路”,队伍活力和发展动力双双增强;促进就业,振兴县中、安置住房,桩桩件件做到群众的心坎上……这些久久为功的努

力,是攀高比强、跨越赶超的锐意进击,是实干实效、改革创新的奋勇担当,充分展现了这座城市前所未有的生龙活虎、自信自强。20世纪90年代中期,这座城市曾有一场“淮阴人振奋起来”大讨论,旨在激扬起实干兴淮的精气神。30多年后,我们要说,当年的呼吁已焕发现实的神采,生机勃勃、自信满满。这也证明,发展是自信的基石,自信是发展的源泉,只要我们自信自强,就一定把更多不可能变成可能。

在岁末年初凝望现在的淮安,我们对一个神圣的词语感同身受——尊严。人有人的尊严,城市有城市的尊严。尽管对于尊严的内涵莫衷一是,但人人都知道,尊严浓缩了万千价值,是仁人志士万死不辞的追求,是一片土地不可割舍的意义。晚清以降,我们城市的运势进入了下降周期,此后几经沉浮,却始终没有迎来命运的彻底转圜。现在,我们城市仿佛穿越了历史的三峡,迎来了开阔的水面,重现运河之都辉煌遥遥在望。正是在历史的对比中,我们感受到了城市的尊严——因为强壮的“筋骨”,我们城市更有尊严;因为抖擞的精神,

我们城市更有尊严。

为了城市的尊严,我们要继续奋斗。年前召开的市委八届十次全会指出,要对照“到2030年全市经济总量占全省5%、人均GDP达省均9成以上”要求,精心谋划“十五五”发展。这句话是我们城市既追求增速领先又追求总量贡献的明证,但从另一角度,也表明未来的路还很漫长。在项目攻坚、工业强市的主战场,我们虽已取得了一定成绩,但只能算初露峥嵘,攀高比强、跨越赶超的任务仍然艰巨。在护佑民生、共创美好的征程上,我们还有许多短板弱项,还有许多面临这样那样困难的人们,还有许多正在出现的新情况新问题,这些都需要我们去面对。站在2025年的门槛上,我们既要不断涵养自信,又要时刻戒骄戒躁,在守正创新中攻坚克难、锐意奋进,将我们城市的发展推向新的高度,将我们城市的尊严推向新的高度。

充满希望的2025年已经来临,一场新的旅程已经开始。亲爱的朋友,开启我们新的奋斗吧,为了城市的尊严,为了我们的尊严!



拥抱 我们的2025

昨日,人们以各种不同的方式欢庆新年的到来。2025年的第一天,阳光明媚,仿佛为我们的生活镀上了一层金色的光辉。新的一年,让我们怀揣着对未来的憧憬和对梦想的执着,向着幸福快乐出发。

融媒体记者 赵后瑞 摄